

患有脊髓性肌萎缩的她,出生9个月即被遗弃在丽水街头
现在,找到她的亲生父母完成基因筛查,是她生的最后希望

为了13岁的生命继续盛放 美国夫妇跨洋为养女寻亲

本报记者 盛伟 吴朝香 浙江日报记者 马亚南

13岁的美国犹他州女孩 Meisyn Ellison 原本是丽水人,2006年,9个月的 Meisyn Ellison 被父母遗弃在丽水街头,后被丽水儿童福利院收养。

6岁时,Meisyn Ellison 被一对美国夫妇收养。事实上,Meisyn Ellison 一出生就患有罕见的肌肉萎缩症,如今必须尽快找到她的亲生父母完成DNA基因筛查,否则她的生命就有过早枯萎的可能。

上月中旬,Meisyn Ellison 的美国养父母写信求助丽水福利院,希望找到孩子的亲生父母。

昨天,丽水市儿童福利院副院长楼雅佳告诉钱报记者,目前,孩子的亲生父母依旧没有现身。“为了孩子的生命,请大家相互转告,请孩子的父母尽快来福利院接洽。”



Meisyn Ellison(中)在美国滑雪后与教练合影

“2005年12月5日”——这是 Meisyn Ellison 的亲生父母遗弃她时留下的条子显示的出生日期。

2006年9月6日晚上7点,丽水市区华灯初放。市民徐根福与朋友经过市公安局门口时,看到一名婴儿被遗弃在路灯下,徐根福立即将孩子抱起并查看。

这是一个襁褓中的女婴,在儿童推车上安详地睡着,仿佛一切事情都没有发生过。女婴身边还放着四包奶粉、520元人民币、出生日期纸条和一些换洗的衣服。

徐根福抱着孩子环顾四周,试图找回孩子的亲生父母,但孩子的父母并没出现。拨打110后,警方将弃婴送到丽水市儿童福利院。在随后的体检过程中,这个9个月大的女婴被查出双下肢不能站立,单独不能坐,软骨病……

按照国际公约,福利院里的孩子在未来可能被全国甚至全球各国的爱心家庭收养,为了让孩子记住自己来自哪里,这里的女孩一般都以“江(浙江)丽(丽水)”为姓名开头,所以这名女婴就有了自己的名字——江丽柔。

丽水市儿童福利院副院长楼雅佳说,当时孩子们的信息都放在网上,以便于全球的爱心家庭收养弃婴。

2011年,6岁的江丽柔被美国犹他州的一对夫妇收养。爱心家庭的女主人叫史蒂芬妮,当时40多岁。和江丽柔一起被收养的还

有另外一名患脆骨病的女婴,比江丽柔年龄稍长,楼雅佳习惯称她为史蒂芬妮的“大女儿”。

史蒂芬妮是一名教育工作者,在楼雅佳眼里史蒂芬妮“热情开朗富有爱心”。

Meisyn Ellison 喜欢冒险,渴望尝试新的事物。目前,她正在进行专业的滑雪项目训练,她有一个梦,以后参加残奥会成为滑雪冠军。

史蒂芬妮夫妇最关心的还是 Meisyn Ellison 多病的身体。7岁时,她确诊为脊髓性肌萎缩,美国的医生预言她只能活5年。

在养父母的悉心照料下,生命奇迹在 Meisyn Ellison 身上出现:去年底,她度过了自己12岁的生日,突破了医生“只能活5年”的预言。

然而,即便在美国,Meisyn Ellison 的病依旧无法根治,今年年初,医生提出了一个可能性的方案:对女孩进行一个完整的基因筛查,并与她亲生父母的DNA比对,以了解她的神经为什么会死亡,以及如何修复。

因此,尽快找到 Meisyn Ellison 亲生父母更加成了迫在眉睫的事。今年1月中旬,史蒂芬妮给丽水福利院打来越洋电话,请求福利院帮助寻找 Meisyn Ellison 亲生父母,并附上了一封情真意切的英文版的电子邮件,“希望能找到孩子的亲生父母,进行基因检测,因为这是她长寿所必需的。”

视频里的女孩笑容灿烂 “想见亲生父母,告诉他们我挺好”

昨天下午,在丽水市儿童福利院,记者通过副院长楼雅佳微信视频联系上了在美国的 Meisyn Ellison。视频中的女孩穿一件粉色外套,长发披肩,笑容灿烂,她只会说简单的中文,比如“你好”、“好的”这些词汇。

说起从未见过的亲生父母,这个13岁的小姑娘有些沉默,一度语无伦次,不知道该如何表达,反复说,我不知道说什么。想了很久,她说了这样一段话——

“我想见到我的父母,我想问问他们当初为什么丢下我,我想知道他们现在过得怎么样,我想告诉他们我过得挺好的。”说到这里时,女孩的语气带着一丝丝哽咽。

再次提起在美国的生活时,情绪才稍稍平复。

“我喜欢美国,很高兴来到了美国,因为没来到这里的话,我始终还是个孤儿。”

女孩说自己得肺炎已经有一段时间。“我生病了以后对很多东西都很敏感,如果没有药物和其他医疗手段,我或许已经死了,而我现在活着是因为我的家庭,有我的养父母。”

截至发稿前,孩子的亲生父母还没有找到。“希望孩子的父母看到消息后立刻与丽水市儿童福利院取得联系,这关乎一个鲜活的生命。”楼雅佳说。

余杭瓶窑镇一超市 昨夜突发火灾

本报讯 昨晚9点40分,有读者向钱报96068报料:杭州市余杭区瓶窑窑山花园附近突然着火,火势很大。

晚上10点20分,记者赶到现场,明火还在燃烧,现场拉起了警戒线,有不少居民正在围观。从现场了解到,起火的楼房有五六层楼高,整幢房子一楼是超市,楼上大部分是物业办公楼。

现场一名姓张的小伙子说,大概晚上9点左右,看到超市后面的一个小房间先起火,后来蔓延到超市,烧得特别旺,火势很快引到楼顶,现在烧的是这幢房子五六层的位置。

另一位居民的说法也是差不多的版本:先是保安室旁边的小房间起火,后蔓延至超市,然后通过电梯井,火苗一直蹿到顶楼后扩散。

有目击者说,当时超市的卷闸门已经关掉,如果当时有人的话,可能还会好一些。“年底了,超市备了很多货,估计损失不轻。”

钱报记者了解到,管理这幢楼的物业是华达物业管理有限公司,记者试图拨打此物业电话,但线路一直处于忙线中。

消防的救援起到了作用,到了晚上10点40分左右,火势渐渐小了下去。这时,一个穿睡衣的小伙,火急火燎地从家里赶了过来,“我

还有10多个包裹存放在超市,有两个还是海淘过来的,这下完了……”

小伙话音未落,边上的人接话道:“都烧了一个多小时了。”

晚上10点55分,大火终于扑灭了。

钱报记者随后从瓶窑镇政府获悉,2月6日晚9时左右,瓶窑镇窑山花园一超市发生火灾,经过消防部门的全力扑救,到10点30分左右火势得到控制并被扑灭。目前暂未发现人员被困,起火原因消防部门正在调查中。(感谢读者许先生报料)

本报记者 蓝震 文/摄